

记好民情日记 架起共治“连心桥”

香坊区新成街道打造“心想事成”议事协商品牌

■吴昌林 本报记者 刘妹媛

珠江帝景小区与珠江俊景小区相邻,因墙体结构问题,导致墙体间堆积了大量垃圾,严重影响了居民的生活质量和社区环境。香坊区新成街道公滨社区经过多次协调,仍无法圆满解决此问题。

为了改善这一状况,公滨社区决定启动议事协商机制,召集两个小区的物业公司、业主委员会成员、居民代表开展多方议事协商,最终达成共识。他们联合哈尔滨剑桥学院电气工程系学生志愿者共同开展环境整治行动,两个小区的物业代表、业主委员会成员及剑桥学院学生代表共同组成专项工作组,明确清理目标、任务分工,确保整改行动有序进行。经过多方共同努力,成功清理出18袋微小垃圾和5车大型垃圾,小区环境得到显著改善。

新成街道为有效提升基层治理能力和服务水平,启动部署“心想事成”议事协商机制

依托网格

记好《新成“格”事》民情日记

民之所想,政之所向。社区网格员对网格内社区民情、居民家庭具体情况、街路庭院设施、每个点位的各类民生问题都要翔实记录,做到了了然于胸。日常走访重点了解群众的各类诉求,合理诉求能解决的立即解决或在最短时间内解决;不合理诉求要耐心解释说明,获得群众理解。对于收集上来的“急难愁盼”问题,短期内无法解决,需要街道、

社区、上级部门、驻街单位、居民代表、志愿者等各方共同参与的议事协商事项,视情况及时启动议事协商机制,街道和社区做好召集,召开社区议事会,大家共同研究探讨可行性,提出合理的解决方案或路径。

社区网格员积极记好《新成“格”事》民情日记,敏锐感知群众诉求,落实好议事协商机制,充分整合网格内资源,持续改善辖区人居环境。

关注热线

完善社情民意收集渠道

民有所呼,我有所应。群众的诉求就是哨声。针对“12345”民生热线反馈的问题,街道、社区接诉即办的前提下,努力将未诉先办前置,对于可预见、日常走访收集上来的

诉求,提前介入主动吸纳消化解决,变被动为主动,由群众“要我办”为“我要办”,从群众最关心的问题入手,主动治理,不诉先谋。对于热线反馈上来的诉求,无法立即解决需要多方协商的,第一时间纳入议事协商事项,启动议事协商机制,全心全意急所急,共情共识解难题,力求让群众满意。同时,调动党员、热心群众、志愿者、网格员等各方面力量,共同做好社区与居民的联络员、问题巡查员、社区文化宣传员,深入庭院楼栋、走进居民家中,发现问题、迅速反应,及时解决,打通社区民生服务“最后一公里”。

下一步,新成街道将通过强化“网格+热线”模式,及时回应居民关切,努力构建“无缝隙”“全天候”“皆响应”“零距离”的网格服务体系。

抓基层 打基础 强落实 见实效

千余名驾驶员奉献爱心,助力高考生一路畅行

《新晚报》爱心送考今起接受预约

本报(记者 黄晏君)一年一度的高考将于6月7日拉开帷幕。为了帮助交通不便的考生顺利赴考,2024年《新晚报》爱心送考活动也将如期举行,今日起接受预约。截至5月29日,已有来自哈尔滨市致远出租汽车有限公司、飞达实业公司、龙江旅游公司、大众交通运输有限责任公司和方正爱心车队等单位的1100余名的哥的姐报名参加《新晚报》爱心送考活动。此外,还有部分热心的私家车主主动与记者取得联系,要为考生献一份爱心。

《新晚报》爱心送考活动已经连续举办十多年,为数千名考生提供了热情周到的服务。多年来《新晚报》爱心送考车队克服了诸多困难,圆满完成了送考任务,被众多考生和家长点赞。2024年,《新晚报》爱心送考车队将继续与莘莘学子一路同行。“很高兴能参加《新晚报》组织的爱心送考活动,我们公司的140多名驾驶员已经准备就绪,一定圆满完成送考任务,助力家乡学子高考取得佳绩。”哈尔滨市致远出租汽车公司负责人王经理说。

飞达实业三公司雷锋车队的驾驶员们也已做好接送考生的各项准备。公司李经理说:“我们公司已经连续8年参加《新晚报》爱心送考活动了,今年公司雷锋车

队的驾驶员们早在一周前就开始报名,大家都要求参加《新晚报》爱心送考活动。目前驾驶员们已经做好各项准备,就等着对接考生了。”

龙江旅游公司百余名雷锋车队的驾驶员集体报名参加《新晚报》爱心送考活动。雷锋车队第七大队的驾驶员们还举行了启动仪式,表示要做好与考生对接、踩点工作,确保圆满完成送考任务。该公司相关负责人芦经理表示:“高考是孩子们人生的关键一步,每年我们都积极参加《新晚报》爱心送考活动,助力考生一路前行。今年我们将继续全力以赴为考生做好服务,也预祝考生们取得优异成绩,考取理想院校。”

来自大众交通运输有限责任公司的630名优秀驾驶员5月28日集体加入《新晚报》爱心送考车队。公司王经理表示:“公司全体驾驶员都要求加入爱心送考活动,愿意尽自己所能为考生和家长服务。”

还有许多热心的冰城市民也纷纷要求驾驶私家车加入《新晚报》爱心送考活动。家住南岗区复旦街枫蓝国际小区的市民金先生得知2024年《新晚报》爱心送考活动将如期举行后主动与记者联系,他表示:“作为一名冰城市民,我愿意为《新晚报》爱心送考尽一份力。我车牌号是985W1,寓意不错,也祝福我接送的考生能取得好成绩,考上985高校。”

来自方正县爱心车队的170多名优秀驾驶员5月29日上午集体报名,加入《新晚报》爱心送考车队。该车队全体驾驶员郑重承诺,将安全、快捷地将考生送达考场。车队负责人李红成对记者说:“方正爱心车队全部车辆已经准备就绪,高考期间,考生可凭准考证提前预约,我们将在确保安全前提下按时接送考生。”

目前,已有一千余名爱心驾驶员整装待发,做好了接送考生的各项准备。即日起,考生和家长可凭准考证电话预约送考车辆。各车队负责人将尽快安排驾驶员与考生和家长对接,也欢迎其他有爱心的出租车公司和私家车主与本报联系,积极参与本报组织的爱心送考活动。

爱心送考车队

| | |
|-----------------|----------------------|
| 致远出租汽车有限公司王经理 | 18546024566 |
| 飞达实业三公司常经理 | 88990875 15604806758 |
| 龙江旅游公司雷锋车队金经理 | 15636158855 |
| 大众交通运输有限责任公司王主任 | 18804630407 |
| 方正爱心车队李队长 | 15946021045 |

广大市民、游客朋友:

北方最北,冰城最美,迷人哈夏,如诗如画。为了让您尽情地享受冰城夏日的拂面清凉,聆听动人旋律、观赏欧陆风情、品味人间烟火,让我们共同努力营造一个安全、有序、文明、畅通的交通出行环境。

广大市民、游客朋友,当您步行通过斑马线时,请遵守交通规则,观察交通信号,不闯红灯,不随意横穿道路。当您遇到车辆在斑马线前停车礼让时,请有序、快步通行,不停留、不奔跑、不玩手机,在确保安全后,可对主动礼让的车辆驾驶人点赞表示谢意。在通过没有

“交通文明行·礼让斑马线”倡议书

信号灯的斑马线时,要礼让步行通过斑马线的行人。

行文明路,争当“礼让斑马线”的践行者。广大市民、游客朋友,当您步行通过斑马线时,请遵守交通规则,观察交通信号,不闯红灯,不随意横穿道路。当您遇到车辆在斑马线前停车礼让时,请有序、快步通行,不停留、不奔跑、不玩手机,在确保安全后,可对主动礼让的车辆驾驶人点赞表示谢意。在通过没有

信号灯的斑马线时,要确认安全,再快速通过。

做文明人,争当“礼让斑马线”的参与者。广大市民、游客朋友,当您在遵守交通规则、践行文明交通行为的同时,请主动参与文明交通公益活动,做文明行路、文明行车、“礼让斑马线”的传播者,积极倡导文明交通理念,宣传文明礼让知识,主动劝说身边发生的不文明现象和行为,引导驾驶员主动礼让,引导行人

通行斑马线。

一次“尔滨”行,一生“尔滨”情。广大市民和游客朋友,让我们立即行动起来,从现在做起,从自身做起,文明行车、文明行路,让“文明哈尔滨、爱在哈尔滨”成为这座音乐之城、冰雪之城、亚冬之城、文明之城的靓丽风景!

哈尔滨市文明办
哈尔滨市公安局交通警察支队
2024年5月29日

同创文明城 合力促振兴

本报(记者 周辰)“快看啊,鸟爸爸叼着一只小虫游回来给鸟宝宝喂食了。”5月29日中午,在群力体育公园人工湖边,众多市民抓拍白冠黑羽的水鸟一家。市民张井华告诉记者,这种白头水鸟是头一次见,近20天来,她和朋友天天来体育公园观察它们,最初只有两只成鸟,后来陆续孵化出4只幼鸟,好像还有两枚蛋没有孵出来。

随着天气转暖,体育公园人工湖里的水草日渐茂盛,小石桥下三五米宽的湖面成为水鸟栖身筑巢的营地。记者在现场看到,两只白冠黑羽水鸟正在水中间游动,窝里还有几只幼鸟。不一会儿,鸟爸爸叼着小虫游回,窝里的鸟妈妈欣喜异常,鸟宝宝张大了嘴焦急地等待投喂。

张井华告诉记者,她家在体育公园附近,每天都来公园散步。5月初,她在湖里发现了这种白头黑羽水鸟,于是和朋友每天都来观察它们。起初只有两只成年水鸟,后来陆续有幼鸟被孵化出来。“这个鸟挺有意思的,有时候还能在水上跑。”她说。

摄影爱好者刘洪海找到最佳位置,不停地按快门。刘洪海翻动相机里拍到的水鸟照片告诉记者,白头冠的水鸟不太常见,回家特意上网查了一下,这种水鸟叫白骨顶鸡,是候鸟。

记者就此采访了东北林业大学野生动物与自然保护学院许青教授,在看了照片后,许青介绍,这种水鸟名为白骨顶鸡,也称白骨顶,是一种候鸟,在哈尔滨多年来一直存在,是比较常见的水鸟,但在市区中心地带安家却十分少见。白骨

公园来“稀客” 鸟爸鸟妈育娃忙

优良生态引来白骨顶鸡安家,市民守候20余天见证幼鸟出生



顶鸡嘴及额头骨板呈奶白色,属鹤形目秧鸡科鸟类。常栖息于有水生植物的大面积静水或近海水域,善游泳,能潜水捕食小鱼。杂食性,主要以水生植物为主,也吃昆虫、软体动物等。

许青介绍,白骨顶鸡一般在每年3

月份左右飞回哈尔滨,10月下旬飞往南方越冬。但如果有不结冰的水面,冬天也可以看到它们的身影。

上图:成年白骨顶鸡给幼鸟喂食。受访者刘洪海提供



哈尔滨市第十六届人民代表大会公告

(第1号)

哈尔滨市第十六届人民代表大会第四次会议,于2024年5月29日选举王合生为哈尔滨市人民政府市长。

现予公告。
哈尔滨市第十六届人民代表大会第四次会议主席团
2024年5月29日

市十六届人大四次会议举行主席团第二次会议

本报讯(记者 尹明)5月29日,市十六届人大四次会议主席团第二次会议举行。大会主席团常务主席顾福林主持会议。

会议听取了大会秘书处关于酝酿市人民政府市长人

选情况的汇报,决定市人民政府市长候选人。

会议还听取了大会秘书处关于各代表团推选监票人情况的汇报,决定大会监票人名单草案,指定总监票人人选。

今年将在12区县(市)建立15个医共体

哈市推进紧密型县域医共体建设

本报讯(记者 董彤)5月29日,市卫健委举办“深化大抓基层活动暨推进紧密型县域医共体建设”培训班。培训班聘请多位知名专家作政策辅导。专家组介绍了三明市医改先进经验,尤溪县医共体建设经验做法,对哈尔滨市下阶段医共体建设实施策略提出了意见建议。

市卫健委已部署全市卫生健康系统开展“大抓基层”活动,其中首要任务就是推进紧密型县域医共体建设,全面提升基层医疗卫生服务能力,提升人民群众享有健康服务的获得感。全市已在9个县(市)全部建成医共体,今年将3个涉农的区一并纳入医共体建设范畴,在12个区县(市)建立医共体15个,涵盖34个区县医院、192个乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、1981个村卫生室。在宾县开

展国家级试点,方正县、依兰县开展省级试点;宾县投入4000万元建成医共体信息平台,实现信息互联互通。坚持向基层倾斜医疗资源配置,投入1.75亿元完成27所基层公立医疗机构新、改扩建。指导尚志市人民医院等5家医院纳入国家“千县工程”,提升县医院综合实力。开展“优质服务基层行”,291个基层医疗卫生机构服务能力达到国家基本标准,其中76个达到国家推荐标准。改革医保支付方式,提高基层首诊率和群众受益度。患病群众在县域内就诊率达到90%以上。依托县域医共体资源,优化“一老一小”和慢性病等重点人群健康管理服务,提高基本公共卫生服务均等化水平,在12个区县(市)组建1022个家庭医生团队开展签约服务,筑牢基层健康服务网。

端午小长假冰城游 预订订单量增长73%

微度假、避暑成出游特点

随着各地气温升高,新一轮避暑季已拉开帷幕,近日,携程平台发布2024年端午假期出游趋势预测,数据显示,端午小长假以哈尔滨为旅游目的地及周边旅游订单量同比增长73%。

分析认为,随着旅游需求趋向常态化,端午小长假出行市场回归稳步增长轨道,越来越多游客结合自身实际需求,选择适合自己的出游形式。市场整体呈现出以本地和周边为主,微度假、避暑等旅游方式相结合的特点。与去年“拼假”不同,今年端午假期呈现“前后不接”的情况,游客多考虑短途周边游,去邻省“串个门”成为常态。数据显示,端午假期国内周边游预订量同比

增长20%,哈尔滨的主要客源地为北京、上海、长春、长沙、齐齐哈尔。

灵活取还、自在便利的租车自驾形式成为3天假期出行的优选。端午期间,携程国内租车自驾订单同比增长260%;从出行目的地来看,92%的人选择短途周边自驾游,其中,“90后”租车自驾订单同比增长超3倍,“00后”租车自驾订单同比增长近4成。端午来哈尔滨,游客喜欢去哪儿?数据显示,哈尔滨热门景区为东北虎林园、哈尔滨融创乐园、波塞冬海底世界、松花江观光索道、松花江、哈尔滨极地公园。端午小长假哈尔滨市民选择外出踏青,出行热门目的地为北京、长春、沈阳、齐齐哈尔、上海。

啤酒赏冰雪 相约“清凉一夏”

(上接第一版)重现万人蹦迪火热场面;举办多场音乐节、演唱会,网红DJ、实力唱将加盟,点燃年轻潮流人群的热情;更有啤酒达人大赛、城际挑战赛等多场活动。万余平方米中心房车营地和露营地将引进太空舱、生态房车,满足亲子家庭、情侣露营需求,集房车住宿、户外野炊、民谣酒馆、电子篝火派对、夜幕电影等于一体,打造城市避暑露营地新地标。动漫展区汇聚各类动漫潮流IP,尽显二次元魅力。届时,哈尔滨冰雪大世界园区还将上演绚丽烟花秀、无人机展演等,点燃初夏夜空。作为2024“迷人的哈尔滨之夏”文化旅游时尚活动的重要组成部分,啤酒节与音乐、旅游、生活有机融合,成为展现哈尔滨市民生活态度与城市活力的平台,引领冰城夏都经济新风潮。

此外,冰雪大世界四季冰雪项目中的“收官之作”梦幻冰雪馆正在抢抓工期,目前大部分冰建景观已建设完成,将与哈尔滨国际啤酒节同步开幕,迎接八方来客。届时,四季冰雪项目所有场馆将全面投入运营,让游客“夏季来龙江,赏冰又乐雪”。